

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI
NÚMERO 12.436

OFICINAS
Escritor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Viernes 11 de Abril de 1930

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Para recibir al Rey llega a Castellón el Obispo de Tortosa doctor Rocamora.

—Marcha a Vinaroz el director general de Carabineros general Ochando.

—En Nules se constituye una Sociedad denominada «La Unión».

—El Ayuntamiento remite al Ministro de la Gobernación el expediente instruido para solicitar de los poderes públicos auxilios a fin de remediar en parte los enormes daños causados a la agricultura por la última helada.

—Examinando una pistola en el punto denominado «La Plana» varios jóvenes del Grao se le disparó el arma a Pascual Roig alcanzando el proyectil a Manuel Verchili que muere a los pocos momentos.

—Se encuentra enfermo el presidente de esta Audiencia señor Luceno.

—Para visitar esta residencia de las Escuelas Pías llegan a Castellón el preposito general P. Adolfo Bartrina el asistente general P. Tomás Viñez y el provincial P. Vicente Más.

—El Gobierno crea los sellos llamados de urgencia para la correspondencia postal.

—En Madrid se celebra el entierro de las víctimas del hundimiento registrado en las obras del Canal de Loyola, constituyendo el fúnebre acto una imponente manifestación de duelo.

Vida musical

Un apellido glorioso y una artista digna de este apellido

Uno de los más notables críticos musicales de Cataluña, emite en *Diario Gráfico* de Barcelona, el siguiente juicio sobre Josefina Cruzado Tárrega:

«La guitarrista Josefina Cruzado Tárrega ha iniciado tras los dos recitales dados en Barcelona con un éxito total, su brillante carrera artística.

La juventud de esta señorita poseedora ya de los secretos expresivos y técnicos de un instrumento tan lleno de dificultades como la guitarra y su sensibilidad despierta a los hallazgos de la intuición, y preparada para que la vida y el arte dejen en ella su huella profunda, nos dan una sólida esperanza que se abre limpiamente hacia el porvenir artístico de la sobrina del gran don Francisco Tárrega.

La comprensión musical del apropiado «movimiento» y «ritmo» de cada obra unida a la rica sonoridad que logra en su instrumento y a la emoción que pone en sus interpretaciones, patentizan lo que Josefina Cruzado Tárrega merece ya hoy día sin esperar a la plenitud que ha de lograr evidentemente ser colocada en la primera fila de nuestros guitarristas en todos los cuales como en esta joven artista alienta con fuerza perdurable la nobleza musical del maestro Tárrega».

¡Máximo rendimiento!
Válvulas TELEFUNKEN

El acto de ayer en Viver Pinceladas

La recepción del puente sobre el Palancia

Un programa.

Así puede calificarse el acto de ayer en Viver: de programa; el programa de la nueva Diputación provincial que, al solemnizar así una obra terminada, quiere patentizar la importancia que concede a este aspecto de sus funciones, puesto que, si en el orden material dejó satisfechos a los pueblos principalmente afectados, en el espiritual llena adecuadamente los anhelos de la citada Corporación provincial, porque acerca, borra las distancias con Castellón, confundiendo solicita y amorosa la capital con sus rincones más lejanos.

Un programa, como se vé; un bello programa que afortunadamente llega a tiempo de evitar el total divorcio de las extensas comarcas del Palancia y el Maestrazgo con la incomparable Plana, para hacer una provincia florida de la región valenciana y gala de España.

Y como prenda del cumplimiento de tan patriótico propósito, como garantía de la realización de ese ideal redentor, la Diputación provincial de Castellón, representada legítimamente por los miembros de su Comisión permanente, quiso asociar al acto de ayer al dignísimo representante del Gobierno de S. M. en la provincia, don José Carrera, que suspira por la expansión de los pueblos, y al honorable ingeniero jefe de Obras públicas don Luis de Velasco, que tan valiosa ayuda puede prestar y prestará al desarrollo de los proyectos que animan a los representantes de nuestros pueblos en la Diputación de la provincia.

Ayuden ahora serenos y abnegados los pueblos y el Programa, en punto tan importante de la misión que actualmente incumbe a las Diputaciones, podrá cumplirse a tiempo de cesar en sus funciones, porque haya recordado antes totalmente España la ansiada normalidad constitucional.

Y reseñemos, seguidamente el acto de ayer en Viver, aunque lamentando la parquedad de la presente crónica, porque de otro modo no sería posible hacerlo dado el escaso espacio de que disponemos para no sentir otras informaciones de la actualidad diaria.

Los expedicionarios.

Con los señores gobernador civil e ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia y ocupando cuatro autos, formaron parte de la expedición a Viver, el culto ingeniero que interina los servicios de la Sección de Vías y Obras provinciales don Antonio Aznar; los diputados provinciales don Luis Fabra, don Juan Aragónés y don Joaquín Gómez, y con el Presidente y secretario de la Corporación señores Castelló y Tárrega y Gimeno Michavila; el contratista del puente que se iba a recibir, señor Godes y el oficial de la Diputación afecto a aquellos servicios señor Gay.

Así y todo hubo que aceptar la invitación a un Vino de Honor que la Peña Torres dirigió al señor gobernador y en tan acogedor tertulia se improvisó un agradable entretenimiento que provocó justamente los entusiasmos de cuantos participaron del agasajo y singularmente del homenajeado, a quien el notable cantador Juan Usain, con voz dulcísima y estilo depurado dedicó inspiradísimas coplas, dedicando otras muy oportunas a Castellón, a los acompañantes del señor gobernador y al señor Gómez Cortés, que tan gran día proporcionó ayer a sus paisanos.

El entusiasmo de un pueblo.

Antes de las doce llegaba la expedición a Viver y es imposible describir el entusiasmo de este pueblo. El Ayuntamiento, sus autoridades, el Clero, funcionarios, profesiones liberales, todo el pueblo, en suma, esperaba en las afueras de Viver. Los vivos al gobernador civil apagaban los sonos de la música. Las campanas fueron echadas al vuelo y así entre los vivos y aplausos de la multitud, abriéndose paso difícilmente por las calles, todas las casas engalanadas, llegó la comitiva a la Casa Capitular, marchando delante de la imponente manifestación el señor gobernador y a sus lados los señores alcalde, ingeniero jefe de Obras públicas, el cura párroco, el diputado provincial don Fran-

cisco Gómez Cortés y el teniente de la Guardia civil, jefe de aquella línea.

En la Casa Capitular.

En este punto se sirvió un lunch del que también participaron las representaciones de los pueblos comarcanos y el señor gobernador, repuesto de la emoción que le produjo aquél delirante recibimiento, dirigió la palabra, saludando en primer término al pueblo de Viver y agradeciéndole sus aclamaciones que ya sé—dijo—que no son a mi sino al Gobierno que represento para cuya obra de salvación de los espíritus pido vuestra ayuda precisa, fin de que pronto, cuanto antes, recobre España la normalidad.

Terminó su breve discurso el señor Carrera vitoreando al Rey, a España y a Viver, vivas que fueron contestados con otros al gobernador civil de Castellón.

Recepción del puente.

Motivo principal del viaje la recepción del puente de Viver sobre el Palancia, tuvo una solemnidad deusada, tanto para corresponder a la presencia de los señores gobernador civil e ingeniero jefe de Obras Públicas, como para dejar la sensación de la importancia que da la nueva Diputación al fomento de las comunicaciones para aumentar la riqueza de los pueblos y acercar a éstos a su capitalidad.

Con los señores ingenieros, el gobernador civil, el diputado representante don Juan Aragónés, el alcalde de Viver y el contratista señor Godes, reconocieron también los demás acompañantes la obra del citado puente, de una construcción elegantemente sencilla y de una importancia notoria para la riqueza agrícola de Viver, que se completará—y a eso hay que ir ahora—cuando tenga más fácil acceso.

Recibida con tal solemnidad la obra se extendió la oportuna acta, felicitándose a las autoridades de Viver, que tales desvelos se impone por su pueblo y al constructor del nuevo puente, el castellonense señor Godes.

El banquete.

En el domicilio del respetable diputado provincial don Francisco Gómez Cortés se ofreció un espléndido y delicadísimo banquete a los expedicionarios, entre los cuales se sentaron los simpáticos señores de Mora, hijos del anfitrión, su bellísima nieta y los alcaldes de Viver y Soneja.

La abundancia y la variedad de la comida corrió parejas con la distinción, con la gentileza con que la bella señora de Mora y su encantadora hija hicieron los honores a los comensales y aunque quisieron retener a éstos más tiempo en su casa no fué posible por la necesidad de llegar a buena hora a Segorbe.

En la Peña Torres.

Así y todo hubo que aceptar la invitación a un Vino de Honor que la Peña Torres dirigió al señor gobernador y en tan acogedor tertulia se improvisó un agradable entretenimiento que provocó justamente los entusiasmos de cuantos participaron del agasajo y singularmente del homenajeado, a quien el notable cantador Juan Usain, con voz dulcísima y estilo depurado dedicó inspiradísimas coplas, dedicando otras muy oportunas a Castellón, a los acompañantes del señor gobernador y al señor Gómez Cortés, que tan gran día proporcionó ayer a sus paisanos.

Sensible el señor gobernador a los latidos del pueblo, para el que tiene todas sus preferencias, no pudo contener el entusiasmo que le produjo la inspiración del coplero y recordando a su pueblo, fueron sus primeras palabras—al levantarse para expresar sus sentimientos—de comparación espiritual entre aquel agradable instante que le hacían vivir los nobles hijos de Viver y los vividos en su tierra, no obstante la enorme distancia de ambas tierras, al parecer tan diferentes.

Fué un párrafo conmovedor, como el de sus ofrecimientos a los viverenses para ayudarles en su obra de progreso y de paz, después de agradecerles todas las atenciones que se le habían dis-

pensado y que no olvidaría jamás.

Por la Diputación, y haciendo conocer los propósitos que animaban a dicha Corporación, habló después el señor Castelló y Tárrega, quien destacó la figura del viverense ilustre señor Gómez Cortés, en cuya satisfacción, como en la del señor gobernador, por haberse dignado acompañar a los diputados allí presentes, lo mismo que en la de los señores ingenieros, se inspiraría la nueva Diputación—dijo—para esforzarse en la realización inmediata de los proyectos que la animan.

Por último el celoso Cura párroco de Viver, de virtudes tan excelentes como su inteligencia, dirigió breves palabras de salutación, prometiendo que aquel acto señalara la ruta para una era de paz y de progreso moral y material de sus queridos feligreses.

Fué aplaudidísimo el Sr. Cura.

Despedida. Llena la plaza principal, al vuelo de las campanas, confundidos los aires de la música con el aplauso atronador de la multitud, salió de Viver el señor gobernador con sus distinguidos acompañantes, emocionados todos ante el entusiasmo delirante de todo un pueblo por la mejora lograda, el honor recibido y la esperanza fundada de próximos días iguales al memorable de ayer.

En Segorbe.

Todavía en plena tarde se llegó a la antigua y señorial Segorbe, en cuya soberbia Casa Capitular fué cumplimentado el señor gobernador por el Ayuntamiento y autoridades de todos los órdenes y saludados sus acompañantes. Ausente el venerable Prelado, no se le pudo saludar pero el culto deán de la Catedral Dr. Juliá Vilaplana, ilustre alcaide, con el Bibliotecario del Cabildo don Pedro Morri; el canónico don Vicente Capilla y el Vicario general don Marcelino Blasco, enseñaron, amables, todas las bellezas de la Catedral y deado allí se subió al paseo Sopena, incomparable balconada de la capital del Palancia.

En la Casa Capitular.

De regreso a la Casa Capitular y dejando el gobernador civil para otro viaje la visita a la Glorieta y otros puntos, se sirvió un Champagne de Honor, con abundantes pastas, liciores y cigarros.

El señor gobernador agradeció el delicado obsequio, dedicando además un recuerdo oportuno a la gloriosa historia de Segorbe y expresando su deseo de que los hombres de ahora la continúen.

Muy discreta y elocuentemente recogió estas manifestaciones del señor Carrera el culto cronista de la Ciudad y después de agradecer en nombre de Segorbe una visita de tan extraordinario relieve social y político, terminó expresando el interés de todos porque no tarde en repetirse la visita.

Breves palabras del Presidente de la Diputación para corresponder a las discretas indicaciones del cronista segorbinio, pusieron fin a este nuevo obsequio y en pie todos se vitoreó al Rey, a España, a Castellón y a Segorbe, con vivas también al señor gobernador a quien obsequió el Ayuntamiento, lo mismo que al ingeniero jefe don Luis Velasco y al que lo es interino de la Diputación don Antonio Aznar con magníficos bastones de los que tal fama están dando a esa fabricación segorbinia.

A Castellón.

A las seis y media de la tarde se ponían en marcha de regreso a Castellón los expedicionarios y poco después de las ocho llegaban a la capital de la Plana encantados todos de la excursión; agradecidos a las importantes poblaciones de Viver, Jérica y Segorbe; reconocidos por la espléndida hospitalidad de la simpática familia de Gómez Cortés; complacidos por la elegante acogida de las autoridades segorbinas y puesto el pensamiento en el alto significado, o el patriótico motivo de la excursión de ayer a Viver para que se repita en aquellos otros pueblos igualmente necesitados de la expansión de su riqueza natural para que sea la provincia de Castellón florido orgullo del reino valenciano y gala envidiable de España.

Falsa información de «Informaciones»

Santos con no santas intenciones

Por el cómodo procedimiento de una entrevista, no firmada por nadie, con el equipier del Athletic, Santos, uno de los equipiers más serios fuera y dentro del campo, según se dice en la misma, nuestro colega madrileño «Informaciones» parece proponerse perder su título ¡Pues si que está bien informado el colega!

Aclaremos que consideramos cómo el procedimiento, porque el periodista que no firma, poco compromete si se niega veracidad a su entrevista—que ya se han dado casos—llena de inexactitudes y de insinceridad. Y en cuanto al equipier, porque en todo momento puede decir que no vertió los conceptos que le atribuye el periodista, pero mientras tanto, escrito queda el artículo bajo el título «Corners con almohadillas y una sonora bofetada al árbitro Ostalé» y hecha la vivisección de un pueblo hidalgo, como la capital de la Plana, a la que se presenta como un poblado de Abisinia.

Somos tolerantes y concedemos un amplio margen al derecho del pataleo. Es natural que interrogado un equipier del Athletic, después del partido, no conteste sinceramente: nos gaaron porque juegan más que nosotros y a pesar de la parcialidad manifiesta de Ostalé en nuestro favor, no pudimos impedir que nos hicieran dos goles—uno de ellos anulado injustamente por Ostalé—; se tiraron siete corners contra nuestra puerta, sin que pudiésemos tirar ninguno contra la suya, y nos tuvieron embotellados toda la tarde. No, esta sinceridad no puede pedirse a quien acaba de sufrir la amargura de la derrota, pero de esto al film sonoro que el periodista desconocido pone en boca del equipier Santos, hay un mundo. Y, la verdad, ¡No hay derecho! como se dice por las latitudes en que se publica el colega.

Supongamos que Santos ha dicho todo lo que se cuega de su boca, y en este supuesto, habremos de encarnarnos con él y decirle que de todas sus manifestaciones no hay más que una cierta, que seguramente se le escapó del alma, cuando dijo: «arbitraja Ostalé, el aragonés, que estuvo estupefacto, ¡Tomal Gracias a él...!» Estupendo estuvo para el Athletic, el árbitro que no vió o no quiso ver repetidas veces cosas sucias suyas, en el área fatídica y gracias a él, que anuló injustamente un gol y terminó precipitadamente el partido, cuando era inminente otro, no llevaron los atléticos la corrida en pelo que merecieron por su diferencia de juego con el Castellón, diferencia que el domingo próximo se pondrá bien patente en Madrid.

Todas las demás afirmaciones: juego sucio, cuando se jugó, sobre todo la primera parte; con la mayor nobleza por ambos equipos y se endureció el juego, fué después del gol del Castellón y lógico es suponer que lo endureciese el equipo que buscaba el empate, sin poder conseguirlo; almohadillas al tirar los corners,—¿se veían ustedes obligados a conceder corner, también por las almohadillas?—cuando no se tiraron más que unas pocas, muy pocas, y no contra ustedes, cuando se vió la parcialidad manifiesta del árbitro que indignó al público; lo de que los equipiers del Castellón dejaban el balón, para zumbárselo, si podían; la patada—¡Pobrecitos atléticos! ¿y si aquéllos dejaban el balón, porque arte de encantamiento, se encontraba siempre ante la portería de ustedes?—cuadrar muy mal en quien, con todo su equipo, recibió las siguientes atenciones: una ovación al pisar el campo; obsequio de un ramo de naranjas; otra ovación al salir al field en el segundo tiempo y cuando se abroncaba al árbitro, que ya había anulado injustamente un gol, porque este público sabe dar a cada uno, lo justo; y finalmente, cuando terminado el partido salían ustedes a pie por enmedio del público, mientras el árbitro se quedaba en la caseta custodiado por la Guardia civil, al reconocerles, les saludaba con aplausos, sin tener para nada en cuenta la marrullería con que muchas veces se tendieron en el verde césped para entretejer el partido, sin duda porque sabían ya que Ostalé no había de

descontar el tiempo que duraron esas interrupciones.

Mal corresponde usted, señor Santos, a tanta gentileza, si es cierto que dijo usted lo que se le atribuye y malparada deja la proverbial hidalguía cortésana; que no es razón la derrota para desfigurar la verdad, en perjuicio de quienes se comportaron con toda corrección, excitando contra ellos al público madrileño con sus aseveraciones, que estoy seguro no mantendría con juramento, si se le exigiese.

De intento dejó para lo último, lo de la bofetada al árbitro, episodio que usted dice haber presenciado y del que no tenía noticia hasta que lo he leído en «Informaciones». Ni afirmo ni niego, puesto que no estuve presente como usted, ¿pero tendría nada de extraño que así ocurriese, cuando acababa de distraernos un gol? ¿Que haría usted con el mozalibete al que pillase sustrayéndole la cartera? De todos modos es muy extraño que no se detuviese al impulsivo que creyó poder aplicar una sanción a quien nos perjudicó a mansalva.

Ticio.

Foot-ball

Con objeto de dar facilidades a nuestros clientes deportivos, hemos surtido nuestra sección de sports de cuantos efectos son necesarios, garantizando la calidad y con precios económicos

Balones, medias, jerseys, tobilleras, rodilleras, mallas para porteros, embrocaciones

Almacenes Miguel Peña

UN DISCURSO DE COTRINA...

Consideraciones menorquinas sobre la Reconquista de Mallorca

Nuestro distinguido paisano y muy querido amigo, el teniente coronel de Artillería don José Cotrina, fué encargado del discurso inaugural del presente curso en el Ateneo de Mahón y el discurso versó sobre la materia del título del presente breve artículo.

Impreso ese trabajo nos ha dedicado su erudito autor un ejemplar que hemos leído con verdadero interés.

Es un estudio cuidadosamente relacionado de cuanto dijeron Condé, Dozy, Piferer, Cuadrado, Campaner, Hernández Sanz, Gargans, Chabas, Desclot, Verdguer y otros famosos historiadores acerca del pasado de Mallorca. Manifiesta que se ocupa de la conquista de Mallorca bajo el punto de vista menorquín porque iniciada la lucha con el asalto de Palma el 31 de Diciembre de 1229 se rindieron las otras islas poco a poco hasta entregarse definitivamente Menorca en 1287.

Habla de la invasión de los almohados que atropellaron a los almoravides, arrancando a la fuerza a Mallorca y mediante convenio a Menorca. Después trata extensamente de la vida político-guerrera de Don Jaime que ha merecido de la posteridad diferentes y opuestos juicios pues mientras unos han querido proponerle la canonización, otros lo han desollado vivo sin considerar la flequeza de la humanidad y las circunstancias de lugar y tiempo.

Describe la guerra, sitio y toma de Mallorca y la defensa heroica de los sarracenos, que fueron muchísimos pasados a cuchillo, contrabiniendo la humana y noble conducta que tanto ha enaltecido luego al gran monarca; menciona el señorío que por breve tiempo ejerció en Menorca el Infante Don Pedro de Portugal y termina prometiendo ampliar el estudio para cuando se celebre el centenario de la reconquista de Menorca en 1932.

Resulta todo ello un hermoso cuadro histórico que enaltece el heroísmo de vuestros ascendientes y certifica la cultura y gratitud de los que celebran su séptimo centenario allende los mares.

201

Pragunte usted hoy mismo en

La Senyera, Colón, 42

ACEITES FILTRADOS FINOS DE OLIVA

Casa MOLINOS

Aceite superior, a 1'25 pesetas litro

» fino a 1'45 »

Pueblo, 9 - CASTELLÓN - Teléfono 320

Servicio a domicilio

Sucesor de VENTURA

Purísima, 18.—ALMAZORA

Fábrica de TUBERÍAS de PORTLAND para todas presiones y diámetros, Teja plana de portland, Cemento armado, Construcción de obras. Gran fábrica de piedra artificial.

Para Informes en Castellón, Pi y Margall, 52

El Hogar del Porvenir

SOCIEDAD COOPERATIVA
 Agencia de Castellón
 Teniendo que construir esta Sociedad una casa en Burriana, en la calle Avenida de don Miguel Primo de Rivera, bajo las bases y condiciones que se hallan de manifiesto en el despacho de don Luis Ros de Ursinos, sito en la calle de Caballeros, número 10 de esta capital, todos los días laborables del 14 al 26 de los corrientes, desde las tres a las cinco de la tarde; se abre concurso entre los señores contratistas de obras, el cual terminará el 26 del actual, a las tres de la tarde, (hora en que serán abiertos los pliegos presentados).
 Castellón a 7 de Abril de 1930.
 El Inspector,
 Antonio Guillón.

Cine Victoria

PARA HOY
 (Heras de costumbre)
 Un estupendo programa
El león de Sierra Morena
Las hazañas de José María el Tempranillo
 por René Navarre, Miguel Contreras, Carmen Rico y Berta Gelabert (10 partes completas)
 ¡Grandioso éxito!!

Día Religioso

Santos de mañana
 Santos Zenón, Sabas, Víctor, mártires; Julio, papa; Constantino, Damián, obispos; Visia, virgen y mártir.
 El Oficio y la Misa son de la feria, con rito simple y color morado.
 Ayuno con abstinencia.
 Indulgencia plenaria de la Bula.

Día Civil

NACIMIENTOS
 Jaime Villarreal Aparici, Ronda Magdalena, 69.
 Felicidad Biabal Forés, Jovellanos, 6.
 Jaime Ventura Felip, Sanahuja, 27.
 Antonio Cubedo Soler, Palma, 34.



PARA HOY
 Estreno de la emocionante película Fox
Ninguna otra mujer
 Interesante película interpretada por la hermosa Dolores del Río y el sin rival actor D. Alvarado
 PRONTO
 Un gran estreno
Lapruueba sublime



El ESANOFELE de la casa BISLERI de Milán es el remedio específico de paludismo. Con éste solamente se puede afrontar la terrible infección. Quince días de cura basta para combatirla.
 A los niños dadles la ESANOFELE que es un jarabe de ESANOFELE.

Se venden
 Tres casas nuevas, sólida construcción en el centro de Castellón con rejas y balcones frente al Mercado, calle Mayor, 53 y plaza Carbó, 6 y 7. Diccionario Enciclopédico 26 tomos y muebles sobranes.
 Razón, al 7, principal.

Se necesita
 cocinera con buena retribución. Razón en esta Administración.

Pérdida
 El pasado sábado se perdió una rueda de auto, montada sobre disco, en el trayecto de Castellón a las cuevas de Oropesa.
 Se ruega la presenten en el Garage Castellón y se gratificará.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(Servicio de noche y madrugada)
 Madrid 11 Abril.

Ultima hora en la Presidencia
 El general Berenguer celebró anoche a primera hora una larga conferencia con el ministro de Fomento.

Después recibió al marqués de Luca de Tena.
 A las 9:30 recibió a los periodistas, diciéndoles:
 —Ya saben ustedes que me ha visitado el ministro de Fomento y me ha hablado de asuntos de su departamento.
 No tengo más noticias.
 Ahora me voy a cenar al Nuevo Club, invitado por el embajador de Bélgica.

En aquel momento llegó el ministro de Justicia, que conferenció largo rato con el presidente, y al parecer se ocuparon del proyecto de amnistía.

Nuevas manifestaciones del conde de Romanones

Como consecuencia del acto político del miércoles, el palacio que posee en la Castellana el conde de Romanones se ha visto muy concurrido y ha sido un verdadero jubileo de correligionarios, futuros candidatos, amigos, admiradores del conde, etc., han ido a visitarle.

Romanones estaba radiante de satisfacción como en sus años juveniles.
 Entre los visitantes figuraban amigos particulares que no pertenecen a la gran familia liberal.

A éstos se dirigió el conde como si fuera en aquellos momentos de personificación de la opinión pública.
 —Me asombra—dice—los comentarios a que ha dado lugar mi visita a Palacio.

Vuelta España a la vida constitucional por obra del Rey, ¿quién puede extrañarse del que siendo monárquico toda vida acuda a Palacio a reiterar su fe en el régimen monárquico y a la persona que lo encarna?

Voy a reorganizar mi partido, como lo hacen otros.
 Habla después de los acosos que ha sufrido durante bastante tiempo.

—Después de realizado el acto que ayer realicé, mi definición monárquica es clara y diáfana. Uno de los oyentes deslizo inocentemente la pregunta:
 —¿Pero está seguro de que va a haber elecciones?

—El Gobierno así lo afirma, y yo tengo que proceder con arreglo a sus declaraciones.
 Podrán haber elecciones de todos los órdenes, pero el país sigue siendo monárquico y así lo acreditarán más de 400 diputados de esta significación.

Cree que habrá oposición porque debe haberla, como la ha habido siempre.
 Diputados republicanos, socialistas, antidinásticos, de las derechas y si es posible, como así lo desea, de todas las representaciones de hombres de la mejor cualidad, los más combativos y los más moderados.

—Sí, todo como antes; pero es que las izquierdas hay ahora una gran masa de adversarios de las elecciones en estas circunstancias.

—Es posible; pero estos son los inexpertos, los que no conocen las deplorables consecuencias del retraimiento de la vida parlamentaria.

Los antiguos partidos republicanos se desviaron en algunas ocasiones se han arrepentido de ello.
 Nosotros mismos, los liberales, incurrimos también en errores y tuvimos que volver al Parlamento en circunstancias poco airoosas.

Cree además que es un deber patriótico el de no entorpecer el triunfo del candidato de la izquierda que legalmente puede alcanzar la representación parlamentaria.

Dice el conde que no tendría inconveniente en conceder tal representación, porque entre una persecución constante y una benevolencia digna, la elección no es dudosa.

—En los tiempos pasados—añade—entre liberales y conservadores se ayudaron a combatir las izquierdas, y no creo que tuvieron que arrepentirse de ello.

Alcalá Zamora a Valencia
 Ha sido autorizada la conferencia política que el señor Alcalá Zamora ha de dar en Valencia y que tanta expectación ha despertado en toda España, puesto que en ella definirá su actitud en relación con los problemas constituyentes actualmente planteados.

El acto tendrá lugar el domingo, a las once y media en punto de la mañana en el teatro Apolo.
 La entrada será por rigurosa invitación siendo indispensable para el acceso al teatro, exhibir la correspondiente localidad.

La comisión organizadora ha recibido tantas peticiones de localidades que se verá en la imposibilidad de complacer a todos los que desean oír al elocuente político liberal.

El señor Alcalá Zamora llegará a Valencia mañana por la tarde en el rápido de Madrid. Con él vendrán numerosos periodistas madrileños y comisiones de diversas provincias.

La situación política del Gobierno
 La situación de los ministros del Gabinete Berenguer en el futuro Parlamento es el siguiente:
 General Berenguer senador vitalicio.
 Duque de Alba senador por derecho propio.
 Estrada candidato a diputado por Ronda.
 Matos candidato a diputado por Las Palmas.
 Wais candidato a diputado por Fuentetedeume.
 Argüelles candidato a diputado por Iruñedo.
 Sangro candidato a diputado por Lugo.
 Tormo, senador.
 Marzo, senador.
 Carvia, senador.

Una conversación con el marqués de Alhucemas
 «La Voz» publica una conversación con el marqués de Alhucemas.
 Comienza declarándose monárquico liberal demócrata.
 Opina que el general Berenguer llegará a las elecciones.
 No cree que la dictadura extinguiera los antiguos partidos políticos. Subsisten estos por razones de lealtad.
 Los liberales monárquicos tienen el primordial deber de reunirse para redactar un programa de amplia reforma en el orden político económico y social.
 En principio su nombre le excluye como candidato a la dirección del partido.
 Lo que quiere es un puesto en vanguardia para exigir las responsabilidades de la Dictadura.
 Opina que debe formarse un gran núcleo monárquico liberal.
 De momento en política existe una gran desorientación como consecuencia de los seis años de Dictadura que quebró las organizaciones políticas.
 Dice que en España continúa predominando el elemento monárquico.
 Dice que caso de ir a las Cortes sería de los que pidieran la modificación de la Constitución de 1876.

Extranjero

La Conferencia naval

Londres.—Ayer por la mañana se llegó a un acuerdo según declaración del representante británico, por el cual han desaparecido todos los obstáculos y ha quedado libre el camino para ultimar un Convenio.
 Se hace notar que es la primera vez que un funcionario inglés habla de manera categórica.
 El Japon recibe 17.000 toneladas de transferencia para los submarinos.
 Además se le concede el derecho a conservar tres cruceros ligeros del tipo «Kuma» y a transformar los de tipo «Konko» en buques-escuelas.
 La entrevista entre los delegados de Inglaterra y Francia duró

apenas media hora y no dió el resultado apetecido.
 No se ha producido ninguna modificación esencial con respecto a la paridad entre Italia y Francia.
 En vista de todo esto se puede afirmar que Francia e Italia se abstendrán de firmar el acuerdo.
 Si no se encuentra rápidamente una solución, habrá de atenderse al procedimiento de consultas.
 Probablemente se celebrará una reunión plenaria a principios de la semana próxima.

El Congreso Pedagógico de Sevilla

Sevilla 11 a las 15.
 En el Salón de actos de la Exposición se ha celebrado esta mañana a las doce, la inauguración oficial del Congreso Pedagógico, presidiendo el acto, que ha resultado solemnemente y brillantísimo, el Cardenal Arzobispo, rector de la Universidad, gobernador civil, alcalde, gobernador militar, en representación del capitán general, y comisario regio de la Exposición. Hablaron los presidentes de la Federación Nacional del Magisterio y el presidente de la Asociación provincial.

El señor Gascón y María pronunció un discurso magistral, tratando brillantemente de los temas relativos a la enseñanza primaria y superior, cerrando el acto en nombre del ministro.
 Asistieron brillantes representaciones de la intelectualidad sevillana y magisterio de toda España.

La naranja en el Extranjero

El de Hull
 Se ha puesto hoy a la venta el cargamento del vapor «Irsa».
 Naranjas:
 16.021 bultos a la venta.
 Primera condición:
 300, de 9 a 10
 360, de 9 a 11.
 504, de 10'6 a 12.
 Segunda condición:
 300, de 8 a 9'6.
 360, de 8 a 9'9.
 504, de 8'6 a 10.
 Tercera condición:
 De 6'3 a 7'3.
 Cuarta condición:
 De 5'3 a 6.
 Sangrinas:
 Primera y segunda condición:
 300 de 9 a 10'9
 360, de 9 a 10'6
 504, de 10'6 a 12

Cotización oficial de la Bolsa de Comercio de Barcelona

CAMBIOS EXTRANJEROS
 Día 11 de Abril de 1930.
 Libras 39'12
 Francos 31'60
 Francos belgas 22'47
 Francos Suizos 155'35
 Liras 42'25
 Dólares 8'035
 Reichmarks . . . 1'9225
 Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Lotería Nacional

Madrid, 10 Abril
 En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:
 20.740 Madrid, Barcelona, Córdoba, Valencia, Palma de Mallorca, Sevilla.
 6.532 Madrid, Zaragoza, San Sebastián.
 31.753 Madrid, Barcelona, Sevilla.
 24.177 Valladolid.
 16.658 Madrid, Huelva, Barcelona.
 31.978 Madrid, Manresa, Tenerife, Vigo.
 3.332 Almería, Valencia, Baracaldo.
 16.128 Palma de Mallorca, Jerez, Granada, Sevilla.
 7.511 Madrid, Barcelona, Ciudad Rodrigo.
 17.477 Valencia.
 31.403 Valencia.
 365 Palma de Mallorca, Vitoria, Zaragoza, Granada, Soría.

En los ministerios

Presidencia
 El jefe del Gobierno recibió esta mañana una extensa audiencia militar, al subsecretario de Instrucción Pública y al gobernador civil de Santander.
Economía
 Una comisión de viticultores salmantinos visitó al señor Wais para interesarle en la favorable

resolución de las conclusiones aprobadas en la Asamblea recientemente celebrada en la Diputación de Salamanca sobre el problema general de los vinos españoles y muy especialmente del que por circunstancias especiales afecta a aquella provincia.

Gobernación

El general Marzo, conferenció esta mañana con el capitán general de Madrid.
 Después recibió las visitas del conde de Pedrosa y de los gobernadores civiles de Cáceres y Almería.

Estado

El duque de Alba recibió las visitas del catedrático don Julio Casares, que marcha a Ginebra y del conde de Peña Ramiro.

Justicia

Comisiones de fuerzas vivas de varios distritos han visitado al señor Estrada para pedirle el restablecimiento de los Juzgados suprimidos por la Dictadura.
 Esta tarde acudirá el ministro de este departamento al edificio de la Compañía telefónica para inaugurar el servicio trasatlántico con Chile.
 Luego irá al teatro Español para oír la anunciada conferencia del duque de Spoleto y finalmente, a las nueve y media de la noche, asistirá en representación del gobierno a la comida de gala ofrecida por la Asociación de la Prensa a los periodistas americanos que se encuentran en Madrid.

Aplazamiento de un acto

Por causas ajenas a la voluntad de la comisión organizadora, ha sido aplazado el acto de afirma-

ción republicana que estaba anunciado para el próximo día 13, en el teatro de Pardiñas.

La Unión monárquica española

Próximamente se celebrará en Madrid la Asamblea de la Unión monárquica nacional.
 En dicho acto se fijará la orientación del nuevo partido.

El partido de la derecha nacional

Se ha celebrado en Barcelona la Junta general extraordinaria del partido de la derecha nacional.
 El presidente dió cuenta de la actuación de dicho organismo político durante la anterior situación.
 Se expuso la necesidad de agruparse con elementos afines y dentro del programa determinado e inspirado en los principios fundamentales de Religión, Patria y Monarquía.

Se ratificó el programa aprobado en la Asamblea nacional celebrada el año 1925, con algunas adiciones de detalle.
 También se acordó intensificar la agrupación de núcleos en las localidades donde no existen y los Estatutos de la Juventud del partido.
 Por último se procedió a la elección de cargos.

De Segovia

Contra el consorcio resinero

En la Diputación provincial se celebró la anunciada Asamblea magna para adoptar acuerdos encaminados a conseguir la disolución del consorcio resinero.
 Asistieron representantes de más de 200 Ayuntamientos propietarios, exportadores y fabricantes de resina.
 Se pronunciaron vibrantes discursos para poner de manifiesto los enormes perjuicios que causa el consorcio resinero creado por la Dictadura.
 Se aprobaron varias conclusiones, entre ellas la de pedir la inmediata supresión del consorcio resinero, para que vuelva a imperar el régimen de libertad; que se vuelva al régimen de la subasta por quinientos de los aprovechamientos resineros; que se nombre una comisión liquidadora del Consorcio, de la cual formará parte el Ayuntamiento, y que por la Diputación se hagan gestiones cerca del gobierno para pedir la desaparición del consorcio.

De Santander

Los restos del compositor chileno

Pere Friere
 En el correo de Madrid llegaron los restos mortales del compositor y poeta chileno Pere Friere, que serán embarcados en este puerto a bordo del transporte de guerra «Maipo» que los conducirá a su país.
 Las autoridades y centros culturales que estaban preparadas para acompañar el cadáver hasta el puerto se retiraron, pues el «Maipo» no llegará hasta mañana.
 El cónsul de Chile ha recibido instrucciones de la Embajada de su país para que el cadáver quede depositado en una capilla ardiente hasta su traslado al buque de guerra chileno.
 La compañía del Norte ha ofrecido la sala de primera clase de la estación para que pueda convertirse en capilla ardiente.

De Segovia

Asesinato

En el pueblo de Gurrán, Antonio Hermosilla, inspector municipal de Sanidad, fué asesinado por su hermano político, Bartolomé Ponde, el cual infirió a la víctima siete puñaladas.

De Segovia

Contra el consorcio resinero

En la Diputación provincial se celebró la anunciada Asamblea magna para adoptar acuerdos encaminados a conseguir la disolución del consorcio resinero.
 Asistieron representantes de más de 200 Ayuntamientos propietarios, exportadores y fabricantes de resina.
 Se pronunciaron vibrantes discursos para poner de manifiesto los enormes perjuicios que causa el consorcio resinero creado por la Dictadura.
 Se aprobaron varias conclusiones, entre ellas la de pedir la inmediata supresión del consorcio resinero, para que vuelva a imperar el régimen de libertad; que se vuelva al régimen de la subasta por quinientos de los aprovechamientos resineros; que se nombre una comisión liquidadora del Consorcio, de la cual formará parte el Ayuntamiento, y que por la Diputación se hagan gestiones cerca del gobierno para pedir la desaparición del consorcio.

De Santander

Los restos del compositor chileno

Pere Friere
 En el correo de Madrid llegaron los restos mortales del compositor y poeta chileno Pere Friere, que serán embarcados en este puerto a bordo del transporte de guerra «Maipo» que los conducirá a su país.
 Las autoridades y centros culturales que estaban preparadas para acompañar el cadáver hasta el puerto se retiraron, pues el «Maipo» no llegará hasta mañana.
 El cónsul de Chile ha recibido instrucciones de la Embajada de su país para que el cadáver quede depositado en una capilla ardiente hasta su traslado al buque de guerra chileno.
 La compañía del Norte ha ofrecido la sala de primera clase de la estación para que pueda convertirse en capilla ardiente.

Barcelona

Autopsia

Ante el Juez del distrito de la Universidad han practicado esta mañana los médicos forenses la autopsia al cadáver de doña Josefa Puigne, que murió envenenada por haberse administrado equivocadamente un medicamento.

Hoy han prestado declaración una hermana de la víctima y el farmacéutico en cuyo Establecimiento se expendió la Droga.
 Este ha manifestado que no tenía en casa la fórmula pedida y que envió a otro Establecimiento a por ella.

La propaganda republicana

Se espera que dentro de pocos días pueda dar una conferencia en un centro republicano el señor Ortega y Gasset.
 Al propio tiempo se gestiona que después explique otra conferencia don Miguel Maura.

En favor de la amnistía

El Presidente de la Diputación ha recibido un telegrama del Jefe del Gobierno en contestación a otro que le envió el señor Maluquer diciéndole que el gobierno estudia la manera de ampliar el decreto de amnistía últimamente publicado.
 Los indultados de Garraf.
 Contra lo que se decía no ha llegado aun a esta capital Miguel Badia, uno de los indultados recientemente por el Rey de la pena que los impuso el Consejo de Guerra que juzgó a los encartados en el atentado registrado en las costas de Garraf.
 Se supone que se unirá a otros indultados para llegar juntos a Barcelona.
 El tiempo.
 Hoy ha hecho un día sumamente desapacible, con viento fresco y tendencias a llover.

Marruecos

Los «toreros» indígenas—Crimen descubierto

Tánger.—Ayer tarde, al pasar una manada de toros por el arrabal, un indígena sintiéndose torero, sacó un pañuelo citando a uno de los cornúpetos.
 El animal arrancó veloz contra el morito, volteándole aparatosamente.
 Trasladado al Hospital, se le apreciaron varias contusiones en distintas partes del cuerpo y una cornada en la pierna derecha.
 La herida fué calificada de grave.
 —En una Granja cercana a Casablanca, un jornalero asesinó a un compañero de trabajo, para robarle los ahorros que tenía.
 El crimen fué descubierto por un indígena, que persiguiendo a una vaca entró en la choza donde se había refugiado el criminal.

Al cerrar

Accidente del Trabajo

Trabajando en la parte nueva de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, el carpintero Francisco Soler, le ha explotado un aparato que tenía para calear ciertos ingredientes produciendo quemaduras en las piernas y pies.
 Rápidamente ha sido trasladado a la Casa de Socorro, donde el facultativo de guardia le ha calificado de graves las heridas.

Carmen Forcada

presenta a su distinguida clientela su extensa colección de sombreros para Señora

HERNIAS (Cómo pueden curarse) Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que hay un procedimiento eficaz para esa curación, y consistente (los más insignes autores así lo reconocen) en contener la hernia total y permanentemente. Esto se logra con un aparato que, como el nuestro, tenga los mecanismos para fijarlo y adaptarlo, acomodados de propósito a las particularidades de ella, lo cual es cosa bien contraria de los braguetos o vendajes corrientes.

2.º Que por lo mismo que es indispensable construirlos para cada cual, necesitamos ver previamente al herniado, sin cuya condición no podemos servir en conciencia a nadie, sean cualesquiera los datos que nos den.

3.º Que ponemos a la disposición de quien desea comprobarlos innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y tres años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto, en su parte esencial, de cuantos otros se conocen.

4.º Que garantizamos aquella perfecta contención en todos los casos, por gravísimos que sean, incluso en las hernias que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Sobre la seguridad de este éxito aceptamos los encargos y nos comprometemos con nuestros clientes.

Y por último, que para dar facilidades a las personas de modesta posición les concedemos que vayan pagando nuestros trabajos en varios meses. Es ésta otra nueva demostración de buena fé, cerca de la cual debieran reflexionar todos.

GABINETE de JERÓNIMO FARRE Horas de 11 a 1 y de 4 a 6
 ORTOPÉDICO
 Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía, entrada por Victor Hugo), Madrid.
 En CASTELLÓN, el día 3 de Mayo, sábado, en el HOTEL FABRA

¡ya no puedo resistir más!
 TOS Y ASMA SON por el día mi tormento por la noche mi suplicio
FIMOL BUSTO
 descongestiona el pulmón como por encanto
 Anticatarral por excelencia.
 Llena los pulmones de emanaciones balsámicas como una inhalación permanente.
 Frasco pequeño de prueba: 3.50 plus
 Frasco grande 5.00 plus



Anónima de suministros eléctricos e industriales
SANGIS
 Motor de doble arrollamiento
 «HEEMAF» arranca automáticamente
 «WESTINGHOUSE» protegido contra el agua
 No tienen desgaste de contactos de corriente
 Electro-motores Alternadores: Transformadores: Dinamos Turbo-Alternadores: Grupos Hidráulicos.
 Instalaciones completas para riegos.
 Material de alta y pequeño material.
 Contadores, Lámparas, Electricidad en general.
 Para informes y presupuestos, dirigirse a nuestro representante Don Genaro González, Plaza del Rey, 35 (Corredor colegiado)

Llegó

"Willys Six"

la camioneta de ahora

6 CILINDROS.-RUEDAS 32 X 6 1.500 / 2.000 / KGS. CARGA

E. Dávalos Masip
CASTELLÓN

Salón-Exposición
G. Chermá, 60

Ateneo de Castellón

La conferencia de Betoret
Si el estado de la salud se lo permite, mañana, a las siete de la tarde, dará la conferencia, que se suspendió el sábado último, el secretario del «Ateneo» disertando acerca «De la historia interna de Europa» antes y después de la Gran Guerra: la introducción de la técnica y las dictaduras».

Los insuperables chocolates ZORRAQUINO, de Zaragoza, solo los encontrará usted en **CASA VILLALBA Ultramarinos (La Virgen del Pilar)**

Deportes

Fútbol

A Madrid.
Continúa el desfile de autos para la Villa y Corte. Los tres ómnibus para aficionados ya casi tienen cubiertas las plazas y mañana de ocho a nueve despegarán para aterrizar en la coronada Villa al atardecer. Los cachorros del Sequiol saldrán en un magnífico ómnibus.

La suscripción para premiar la gesta triunfante, que de seguro triunfará, aumenta considerablemente. Por cierto que Martínez nos decía la pasada tarde en el Sequiol: «El delegado que nos acompaña, antes de salir de la caseta que nos enseñe los billetes y verá canela fina. Con las ganas que tengo de comprarme una marchalita».

La derecha sequiolero y si ganan sería cuestión de... El historial brillante que ostenta bien se lo merece.

No hay que asustarse del nazareno Oatálé. El se lo ha querido pero estamos seguros de que en Madrid no repetirá la suerte de aquí. Allí estarán los principales elementos de la Nacional con los partidarios del Athletic y el Madrid y no llegará su cinismo a tomarles el pelo.

ECOS

Municipales
Para mañana, a las seis de la tarde, está convocada la Comisión Permanente, para celebrar sesión extraordinaria.

En el orden del día figuran los siguientes asuntos:
Varios expedientes de obras solicitadas por particulares.
Certificaciones de obras y de servicios realizados.

—Para mañana ha sido convocada la Comisión de Mercados.

Religiosos
En Santa María se celebrará mañana a las diez un funeral de encargo de S. A. y ruego del señor Obispo, por el alma del señor marqués de Estella.

Están invitados para asistir al religioso acto de mañana a las autoridades y altos funcionarios.

—Se da como seguro que el Papa para cerrar el Año Jubilar, publicará una Encíclica, anunciando la reanudación de los Concilios ecuménicos, interrumpidos en Junio de 1870. El primero que se celebre será en la primavera de 1931 y en él participarán todos los Obispos, Patriarcas y Arzobispos del mundo entero.

Escolares
Esta mañana han marchado a Barcelona 15 alumnos del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de esta capital acompañados por sus profesores don José M.ª Conillera, don Salvador Guinot, don Enrique Sella y don Francisco Sánchez, con el fin de visitar aquella Exposición.

La expedición escolar hará alto un día en Tarragona, para admirar las joyas arquitectónicas que hay en dicha ciudad.

—La «Gaceta» del día 2 publica los nombramientos definitivos del mes de Mayo pasado, contenidos en la Orden de la Dirección general de 1.ª Enseñanza de 9 de Diciembre de 1929 («Gaceta» del día 13).

A esta provincia afecta la siguiente modificación: Para Casti-

llo de Villamaleja se nombra a don Elías Francisco Guerrero, 7.ª alta 17 9 27.

Militares
Mañana comparecerán, ante la Junta de clasificación de esta provincia para sufrir el juicio de exenciones de quintas, los mozos de los alistamientos de Cirachar, Cuevas de Vinromá, Culla, Chert y San Mateo.

Judiciales
El nuevo notario de Burriana, don Toribio Marco, lo era actualmente de Nules.

—En la primera quincena del próximo mes de Mayo se procederá, en la Audiencia Territorial de Valencia a los exámenes de los aspirantes al cargo de secretarios y suplentes de secretario de Juzgados municipales.

—La Secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valencia hace público que en la relación de aspirantes al cargo de juez municipal de Sot de Ferrer se omitió el nombre de don Joaquín Peiró García.

Teatrales
Pepe Godes, el que fué notable actor de carácter de las diferentes peñas teatrales habidas en Castellón, está enfermo. Excelente obrero artesano, tiene que hacer un alto forzoso en el camino de la vida. La larga dolencia ha consumido sus grandes energías y sus ahorros.

Sus antiguos compañeros de teatro y los nuevos elementos que surgieron, tienen proyectado celebrar una función y que sus ingresos sean íntegros para Pepe Godes. Por eso nosotros pedimos, nunca tan justificado como ahora, que el público responda a ese beneficio, por tener descontado ya el éxito artístico y que puedan llevar miles de pesetas.

Cinegéticos.
El presidente del Círculo Cazadores de San Huberto, don Luis Tena, ha tenido la atención de invitarnos a la tirada de palomos que se celebrará el próximo domingo, a las tres de la tarde, en la playa del Pinar del Grao.

Agradecemos la invitación.

Comerciales
Se telegrafía de Irún que hay en aquella estación doscientos vagones de naranja esperando vagones disponibles en la línea francesa para seguir su viaje.

Durante la temporada salen por aquella frontera varios millares de vagones de naranja pero por falta de material francés se repiten los acontecimientos.

Regionales
En Alcoy, se han inaugurado las nuevas oficinas de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, asistiendo el elemento directivo de dicho Instituto, las autoridades y Prensa local.

Comarcanos.
Tocan a su término los trabajos de charugar los terrenos arboles en ambas orillas del Ebro, pero los agricultores arroceros están inquietos por la persistencia de la depreciación de los arrozces, que siguen cotizándose a precios ruinosos.

CASTELLÓN AL DÍA
Continúa el tiempo revuelto y con temperatura impropia de lo avanzado de la Primavera, pero no llueve, generalizándose el malestar entre los agricultores.

—El concierto que dió anoche en la feria la notable Banda Municipal, se vió muy concurrido, aplaudiéndose a las inteligentes huestes del notable maestro Felip.

—Serampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

—Para descansar al lado de su padre, el cabo de la guardia municipal señor Sospedra, se encuentra en Castellón, el maestro (sargento) de aviación, Juan Sospedra Lluch, el cual, como se recordará, sufrió un accidente de aviación yendo de observador, en María (Pontevedra).

El joven aviador, así que se restablezca por completo de las heridas que sufrió, se incorporará nuevamente a su destino el 24 del actual.

Sea bienvenido.

Radio FOLCH

El depósito más importante de aparatos de **RADIO**

ATWATER KENT
TELEFUNKEN
STEINITE
PHILIPS
POLIDINE

Amplificadores WEBSTER
Para grandes locales

Gramofonos y Discos

Radio Folch
P. Paz, 14.-CASTELLÓN

No le quepa a usted la menor duda, si busca la legítima TÁRBENA DE LA MARINA, tenga la bondad de visitar la **CASA VILLALBA Ultramarinos (La Virgen del Pilar)**

—No olviden los castellanenses que vayan a Barcelona, que la Pensión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

—Los paquetes del exquisito producto CREMADINA, que valen pesetas 0'25 uno, puede usted adquirirlos, en concepto de propaganda, por SOLO 10 CENTIMOS presentando recortado hasta 30 de Abril de 1930, el anuncio que hoy aparece en este periódico. CREMADINA ES UN POSTRE SABROSO Y ECONOMICO.

Tal vez sea usted consumidor de Jamón Avilés Vinos del Rñia Royal Baking Power (levadura) Visite la **CASA VILLALBA Ultramarinos (La Virgen del Pilar)**

CAFES GRADUADAS
cotice precio
en Casa Folch
P. Paz, 14. - Castellón

—Han sido denunciados: Por infringir el vigente Reglamento de circulación urbana e interurbana, Bautista Ferrer Alberich, de Benicarló y Manuel Montagud Artés, de Tabernes Blanques (Valencia).

Por no llevar la tarjeta autorización del Reglamento de transportes en camión, Antonio Godina Fuster, de Morella.

Por pastoreo abusivo en la propiedad de la vecina de Torreblanca, Concepción Leubi Fabregat, el pastor de Cabanes, Joaquín Bellés Ganchis.

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.
El mejor purgante.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.

Tabletas CASTELLÓ
Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

El Siglo XX

El próximo domingo gran Exposición de fantasías para la temporada.
Entrada libre.

El Siglo XX

¡Europa entera a su alcance!
Aparatos receptores enchufables directamente a la red del alumbrado
¡TELEFUNKENII

Muy bien servido estará usted y con mucha economía al propio tiempo, si prueba los Vinos Realón DULCE DE POSTRE, BLANCO TIPO DIAMANTE y CLARETE TIPO RIOJA

Visite la **CASA VILLALBA Ultramarinos (La Virgen del Pilar)**

CRETONAS ESTAMPADAS DIBUJOS MODERNOS Y DE GRAN FANTASÍA, VENDE

Almacenes Miguel PEÑA

—ATENCIÓN:
Calcetines niños, desde 0'25. » caballero, « 0'30.
Almacenes J. Pascual Cazador Colón, 76 y Alloza, 105

Pida siempre Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

TERCIANAS

Si tieneis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradableísimo.

De venta en la Farmacia del mismo, Mayor, 5.—Castellón.

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado.

Farmacia de Juan Antonio Castelló.—Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

TENNIS

Necesariamente, si usted quiere ser una elegante y consumada tennismen, tendrá que comprar los artículos en nuestra sección de sports

Suetters, raquetas, pelotas, barnices
Almacenes MIGUEL PEÑA

—¿El mejor...? ¡TELEFUNKENII Distribuidores V. Gasó Moner

Eros de Sociedad

Pequeños consejos

Cuando se endurecen o secan los limones, se colocan dentro de un recipiente con agua hirviendo; luego se tapan y se dejan por unas horas. Cuando vayan a usarse volverán a estar frescos.

Si antes de echarlos, por ejemplo, en una limonada, se mezcla el azúcar con un poco de agua, se evitará que queden en el fondo y además se necesitará menos cantidad.

Felicitación

HERALDO DE CASTELLÓN felicita a todas las Lolas y Lolitas que celebren hoy sus días.

A Madrid

Ha continuado hoy el desfile de entusiastas hacia la Villa y Corte con objeto de presenciar el partido entre el C. D. Castellón y el Athletic de Madrid.

Según nuestras noticias han marchado esta mañana Manolo Segarra, Fernando Sánchez con el médico don Tomás Peña, los conocidos sportmans Manuel Gallego, Agustín Flors y Vicente Princip, con el jefe de la Sección de Presupuestos don Cayetano Bigné, en su soberbio Renault.

Peticiones de mano

Por los hermanos del Registrador de la Propiedad de Lucena del Cid, nuestro querido amigo don Primitivo Solé, ha sido pedida la mano de la hermosísima y distinguida señorita María Villalonga Castell.

La boda ha sido fijada para el próximo Mayo.

Los esposos, se han cruzado valiosos regalos.

Adelantamos mil felicidades a la venturosa pareja, extensivas a sus respectivas distinguidas familias.

También ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Pérez Melero, hermana de nuestro querido amigo, el ayudante de esta Jefatura de Obras públicas, don Francisco, habiéndose fijado la fecha del enlace matrimonial para el próximo mes de Mayo.

Celebrando el acontecimiento los novios han cambiado entre sí valiosos regalos.

Reciban nuestra felicitación los prometidos esposos, deseándoles toda suerte de venturas en su futuro nuevo estado.

El alcalde de Burriana

Ayer por la mañana se posesionó del cargo el nuevo alcalde de Burriana, don Bautista Soler Martí, nombrado de R. O.

Al mediodía el señor Soler sentó a su mesa al exdiputado a Cortes don Jaime Chicharro y a otras distinguidas personas, acudiendo a los postres numerosos amigos.

La banda de música Filarmónica Burrianaense, obsequió anoche con una serenata al nuevo alcalde y esta noche hará lo propio la de la Cruz Roja.

Bien venido

Se encuentra en Castellón nuestro buen amigo, el comerciante don José Pascual Masip.

A Barcelona

Con objeto de visitar aquella Exposición, han marchado a la Ciudad Condal, acompañados por sus profesores don José María Conillera, don Salvador Guinot, don Enrique Sella y don Francisco Sánchez, 15 alumnos del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de esta capital.

Estarán de regreso a mediados de la próxima semana.

Operación quirúrgica

Ha sufrido una intervención quirúrgica, nuestro buen amigo don Bautista Agustí, quien se encuentra en perfecto estado, lo cual celebramos.

A Sevilla

Han marchado a la capital de Andalucía, los distinguidos señores de Morelló (don Antonio). A la misma capital, para pasar la Semana Santa, han marchado la familia de don Ignacio Villalonga y mañana marcharán los distinguidos señores de Morelló (don José) con su encantadora hermanita Maruja y don Elías Sánchez de Ferrer con su bella hija Consuelito.

Toma de posesión

En atento B. L. M., nos participa

su toma de posesión el nuevo alcalde de Lucena del Cid, nuestro querido amigo, don Tertuliano Puerto Montins.

Agradecemos la atención, deseándole los mayores aciertos en el desempeño de su elevado cargo.

El diputado Gómez Cortés
Acompañado del alcalde de Viver, marchó ayer a Madrid nuestro respetable y querido amigo, el diputado provincial don Francisco Gómez Cortés, para proseguir sus gestiones en pro del restablecimiento del Juzgado de instrucción.

El capitán Guarido
Hemos tenido el gusto de estrechar la mano del bravo capitán de infantería, nuestro antiguo y querido amigo, don Enrique Guarido.

Don Jaime Chicharro
Ha regresado a Madrid el exdiputado a Cortes por Nules, don Jaime Chicharro, cuya distinguida esposa celebra hoy sus días.

Rafael Gil Maties
En las oposiciones celebradas en Madrid para Corredores de Comercio, ha sido aprobado con brillante puntuación, el joven don Rafael Gil Maties, a quien sinceramente felicitamos.

Los escultores Aduara y Ortells.
En la relación que publica la Dirección general de Bellas Artes en la Gaceta de los artistas premiados en Exposiciones nacionales con medalla de honor o primeras medallas, que les dan carácter de elegibles para jurados, figuran nuestros paisanos, los notables escultores Juan B. Aduara y Pepe Ortells.

Enferma grave
En Barcelona continúa en grave estado la joven esposa de nuestro querido amigo don Francisco Gil Maties, por cuyo pronto y total restablecimiento sinceramente pedimos al Cielo.

Teatro Principal
PARA HOY
A las 9'45 noche
Extraordinario espectáculo

1.ª Una bonita película,
2.ª Debut de la gran bailarina,

Lía Zabay
3.ª Grandioso DEBUT de la aplaudidísima artista nunca vista en Castellón

CARMEN FLORES
Fastuosa presentación
Preciosa colección de mantones de Manila

En el Gobierno Civil
El gobernador satisfecho.

El señor Carrera al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que estaba muy satisfecho de su viaje de ayer a Viver y Segorbe y que quedaba muy agradecido a las atenciones que le dispensaron las autoridades y particulares de los referidos pueblos del Palancia.

En la Diputación
Cumplimiento.

Esta mañana han visitado al Presidente de la Diputación, comisiones del clero de Santa María con el señor Arcipreste al frente; de la Asociación provincial del Magisterio; del Colegio de farmacéuticos y de la Cámara de Comercio.

Los servicios de la Beneficencia.
Después conferenció extensamente con el director de la Beneficencia don Antonio Gor, sobre los servicios urgentes del citado establecimiento.

Retorna de lápidas
Han sido rotas las tres lápidas que rotulaba las calles de esta población, con los nombres de Avenida del Directorio, Duque de Tarragona y plaza de Martínez Anido, ignorándose quienes son los autores.

Presidente las de los nuevos alcaldes de Lucena del Cid, Chóvar, Sot de Ferrer y Cati, con sus respectivos secretarios; don Pascual Zaragoza, de Villavieja; ayudante de Obras Públicas, señor Pérez Melero; administrador de Rentas, señor Cirujeda; secretario de Cañet lo Roig, señor Astor y diputados provinciales señores Aragones y Gómez.

Recepción de un camino.
Esta tarde se habrá recibido el camino vecinal de Los Foyes a la Guillera, asistiendo en representación de la Diputación el diputado ponente de Vías y Obras, don Juan Aragones.

También ha asistido el jefe de Obras públicas señor Velasco y el ingeniero señor Aznar.

Sesión de la Comisión.
Mañana a las seis de la tarde se reunirá en sesión ordinaria la Comisión permanente, pero esta tarde a la misma hora lo habrá hecho también con carácter particular para cambiar impresiones.

Invitación.
El señor Arcipreste de Santa María, ha invitado hoy a la Excelentísima Diputación, al funeral de mañana por el alma del señor Marqués de Estella.

La ceremonia está ordenada por S. M. el Rey y encarecida por el señor Obispo de Tortosa.

El pago del aumento gradual a los maestros.
La Escuela, órgano de la Asociación provincial del Magisterio, publica ayer con el mismo título de estas líneas, lo que sigue:

«El ilustre señor Castelló y Tárrega, en sus funciones de presidente de la Diputación provincial de Castellón, no ha defraudado nuestras esperanzas: lo conocíamos, sabíamos las simpatías y afecto que siente hacia el Magisterio, cómo que se enorgullece de ostentar el título de Maestro y haciendo honor a su palabra, a sus sentimientos y amor a la justicia, ha ordenado se pague al Magisterio de la provincia el aumento gradual de sueldo correspondiente a los años 1927 y 1928 prometiendo ponerlos al corriente la Diputación con esta atención del Magisterio antes de terminado el año.

En nombre del Magisterio de la provincia hacemos presente al señor Castelló y Tárrega nuestro reconocimiento y gratitud».

El Siglo XX
El próximo domingo gran Exposición de fantasías para la temporada.
Entrada libre.

El Siglo XX
Salón Royal

—Teléfono núm. 178
PARA HOY
Éxito grandioso de la espectacular revista totalmente sonora, titulada

Letra y música
Magnífica presentación
Interpretación de la hermosa
Lois Moran

PARA MAÑANA
La preciosa película Metro
De millonario a periodista
Por William Haines

Sucesos del día
LUCENA

Retorna de lápidas
Han sido rotas las tres lápidas que rotulaba las calles de esta población, con los nombres de Avenida del Directorio, Duque de Tarragona y plaza de Martínez Anido, ignorándose quienes son los autores.

SUSCRIPCIÓN
2
pesetas al mes

HERALDO DE CASTELLÓN

NÚM. SOLOTO
10
CÉNTIMOS

En los «Almacenes Miguel Peña» encontrará artículos clásicos y corrientes; artículos de última creación y los de alta calidad

TODOS - TODOS - TODOS le costarán menos dinero, comprándolos en los

Almacenes Miguel Peña

González Chermá, 88 Colón, 33 Mercadillo, 4 CASTELLÓN

Proceso de Villarreal

Para el señor gobernador.
Tenemos entendido que el expediente incoado para la desviación de la travesía de la carretera de Madrid a Castellón que tanto interesa a Villarreal, está desde hace dos meses durmiendo el sueño de los justos en las taquillas de la Comisión Sanitaria provincial en uno de los múltiples informes de trámite.

Claro está, que, con arreglo al artículo 182 del Estatuto Municipal vigente, la Comisión Sanitaria provincial puede hacerlo dormir cuatro meses más, ya que según el citado artículo tiene seis meses de tiempo para emitir el informe técnico-sanitario.

Pero en este caso se da la especialísima circunstancia de que si la Comisión Sanitaria provincial tarda unos días más en emitir su informe, se quedará Villarreal sin poder hacer la mejora proyectada ya que dentro de dos meses escasos ha de comenzar el contratista del pavimentado de la carretera, el adquinado de la travesía—sea la vieja, sea la proyectada—y para esta última aún se ha de hacer la explanación y algunas expropiaciones.

Como por otra parte tenemos entendido que el señor Inspector Provincial de Sanidad, se ha de ausentar de Castellón un día de estos, rogemos al señor Gobernador, como presidente de la citada Comisión Sanitaria, que dé las órdenes oportunas para que a la mayor brevedad sea informado el referido proyecto de desviación de la carretera, que tanto interesa a Villarreal.

Gran Olimpiada.
El Centro de Sociedades Obreras «La Unión» ha organizado para el próximo domingo a las tres de la tarde una gran Olimpiada. Comenzará con un interesante partido de fútbol, entre una selección Cambrusco-Peña Arneu, contra otro de Olympic-Peña Nebot. Seguirá el atletismo a cargo de valiosos corredores de la provincia. Después habrá un match de boxeo y como final y para que nada falte también habrá varias carreras ciclistas a cargo de corredores de la localidad.
Todo esto se hará en el campo de deportes del C. D. Villarreal.
El Corresponsal.
11-4-1930.

Vida municipal

Autorizaciones.
Ante el Ayuntamiento de Villarreal han solicitado autorización Pedro Franch Membrado para instalar un kiosco para la venta de periódicos y José Bruñuela Olarte para instalar otro kiosco destinado igualmente a la venta de periódicos y unos sillones en la plaza de la Constitución.

Padrones y repartos.
En el Ayuntamiento de Villarreal ha quedado expuesto al público el reparto de utilidades y en de Alfonteguilla el de utilidades y guardería rural.
Cuentas municipales.
Han quedado expuestas en el Ayuntamiento de Todolella las cuentas municipales de 1929, Sanitarios.

El Boletín oficial publica el proyecto de clasificación de partidos pecuarios municipales de Higiene y Sanidad pecuaria que formula esta Inspección provincial.

MARINO FERRER

Las Palmas
Caballeros, 47. — CASTELLÓN
No hay nadie que pueda hacer, si es que se vende a conciencia, a MARINO competencia porque es o no puede ser.
Que en licores y en buen vino aún con juegos malabares, a pesar de los pesares, nadie le gana a MARINO.
Vinos y licores de todas las marcas
Especialidad en los productos del Desierto
Caballeros, 41. — CASTELLÓN

Débiles temad el seriedad Elixir Gallo que da Vida y Juventud

Solidez-Economía-Duración
éstas son las cualidades fundamentales de un

RENAULT

Vea usted hoy mismo los nuevos modelos 1930, con radiador delante

Los camiones 2.000 / 2.500 y 3.000 / 3.500 Kgs. de carga útil - A 80 kilómetros por hora en llano - El 6 cilindros más robusto y sólido que existe

No dejarnos engañar por ninguna otra marca

«RENAULT» por sí solo es una garantía

VISITE AL AGENTE PARA ESTA PROVINCIA

F. Gasset Bellver-Falcó, 7

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

MAQUINAS PARA ESCRIBIR «CONTINENTAL»

Máquinas para escribir nuevas TORPEDO modelo 6 y de visjo modelo 14.—Máquinas reconstruidas UNDERWOOD, REMINGTON 12.—ROYAL 10.—L. C. SMITH, modelo 8.—Máquinas de ocasión desde 200 pesetas en adelante garantizadas.—Gran surtido en piezas de recambio para las mismas y accesorios en general.—Abonos de limpieza a 30 pesetas anuales.—Cintas y papel carbón.—Taller de reparaciones de toda clase de máquinas de escribir dirigido por el experto mecánico y representante ANTONIO TARAZONA.
Orbis, S. A. COLON, 43

¿Si tiene Vd. automóvil!

¿CONOCE VD. el nuevo sistema de Guardaruedas giratorio?

Unico sistema de evitar rozaduras y golpes en los guardabarros y carrocerías. Solicite nota descriptiva y precios a

Alberto Santamaría
Ronda de San Antonio, 72.—Barcelona

Gran fábrica de cierres metálicos ondulados, ballestas, tubuláres, etc.

Casa Folch

Señora: Antes de hacer sus compras para la próxima temporada de verano, visite esta casa que encontrará sin duda alguna el mejor surtido en artículos de verdadera fantasía de las mejores casas extranjeras.
Mantos Georgette, Tul y Sevillanos de gran fantasía; Crespones, Georgettes, Crep-Satin y demás artículos de primera Comúnión; encontrará en esta casa lo más selecto y de gran novedad.

Visíteme y quedará convencida

González Chermá, número 52. - (Frente al Cine Royal)

Academia Lozano

Preparación completa para ingreso en el CUERPO DE CORREOS

Por el oficial del mismo

DON JUAN LOZANO MAÑÁ

EXDIRECTOR DE LA RENOMBRADA ACADEMIA TÉCNICA DE CORREOS

en Valencia que, durante años, fué plantel de oficiales en la región
Para informes y detalles al Director en Amadeo, 1.º 80-1.º

SI ES USTED AUTOMOVILISTA

LE INTERESA SABER QUE LA CASA RIERA, Lauria, 19. - Teléfono 10.006

puede proporcionarle todo lo que necesite para su automóvil

NEUMÁTICOS DE TODAS LAS MARCAS.—ACEITES Y BUJÍAS.—HERRAMIENTAS, FAROS, AVISADORES, SERIOS EN GENERAL Y TODA CLASE DE PIEZAS DE RECAMBIO.

Taller y reparación de neumáticos y cámaras

Casa Riera. - Gonzalo Julián, 14 - Tel. 14.285

VALENCIA

SILVER Radio

TODAS LAS EMISORAS DEL MUNDO

Sin antena ni tierra.—Lo más moderno y más asombroso

Pida una demostración gratuita en su domicilio al representante de la casa

VIVO MIR

ERNESTO NEBOT.—Plaza del Rey, 4.—Castellón

Bálsamo Zoraya

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE
Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO
De venta en Farmacias y Droguerías

Depositario en España: Ortega, Tantarantana. 12 BARCELONA

Francisco Albiach Nácher

PERITO AGRÍCOLA
ESTUDIOS Y PROYECTOS DE RIEGOS
MEDICIONES — PLANOS
VALORACIONES DE FINCAS, ETC.

Oficinas: Mayor, 30-1.º. — Castellón y San Pascual, 8. — Villarreal
Dirección telefónica y telegráfica: ALBIACH-BECHI

Bajan los precios de la Sedería

LANAS y SEDAS al precio de algodones puede usted comprarlas en CASA NEBOT, pues debido a que cada día VENDEMOS MAS BARATO y por consiguiente a mayor venta podemos hacer precios 30 por 100 más bajos

SALDOS	Popelina lana, muchos colores,	a 2'40 metro
	Crespones lisos, colores moda	a 3'25 »
	Crespón superior, todo el colorido,	a 4'25 »
	Crespón extra, colores moda,	a 5'60 »
	Crespón selecto, extenso colorido,	a 7'00 »
	Crep satén, negro y marino,	a 6'00 »
	Crep satén, colores moda gran calidad,	a 7'50 »
	Velos sevillanos,	desde 4'00
	Velos tul motas	» 1'60
	Princesa para ropa interior,	a 2'35 metro
Toile para ropa interior,	a 3'00 »	
Opal color liso (50 colores)	a 1'10 »	

GANGAS y OCAOIONES CASA NEBOT. - Colón, 1

Comerciantes Exportadores

COBROS CRÉDITOS atrasados en toda Andalucía, especialmente en Sevilla y su provincia

SUPLIENDO GASTOS ACTIVIDAD SERIEDAD

descuentos convencionales.

Escriba hoy mismo sin dejarlo para mañana, pidiendo detalles y condiciones a don José M.º Giménez Báez, abogado, Miguel Moya, 5 SEVILLA.

NECESÍTANSE AGENTES PARA CAPITALES DE PROVINCIAS Y PARTIDOS JUDICIALES.

NOTAS IMPORTANTES: Compro en firme los créditos atrasados que tengan comerciantes y exportadores pendientes de cobro en toda Andalucía con especialidad en Sevilla y su provincia, en las condiciones que se convengan.

Instituto Clínico

DE —
ELECTRICIDAD MÉDICA, RAYOS X Y RADIUM
Dr. A. Batllés Marqués

Rayos X de gran potencia, Rayos ultravioleta, Sol artificial de altura, Baño de luz tricolor, Diatermia y todas las aplicaciones médicas de la electricidad.

Tratamiento moderno del Reumatismo (agudo y crónico) Gota, Artritis, Neuralgias, Tiiñas, Desarreglos menstruales, Fluja, Tumores de la matriz y mama, úlceras varicosas, parálisis estreñimiento, etc.—Radiografías de precisión.

TRATAMIENTO ESPECIAL del Cáncer, Tumores y Úlceras malignas, por el Radium, los Rayos X muy penetrantes y la Electro-coagulación térmica.

EN VALENCIA
S. Vicente 120, pral. y Garrigues, 2 pral. (Edificio de Olympia)

Todos los días laborables, de 10 a 2

Señoras

¿Queréis ser bellas con vuestros peinados?

En la «PELUQUERIA IDEAL» se hace la ondulación permanente a 15 pesetas; y a 0'50 el chufa, la ondulación «Marcel» a 1'50; al agua, 1'50 pesetas; lavados de cabeza a 1'00; corte de cabello, a 0'50.

Calle de Alloza, número 141.—CASTELLÓN